

„Преимущества отъ които той се наслаждава вътрешно сж още поѣкы. Понеже той е способенъ да управлява въ мирно време, азъ предполагамъ че той управлява по наймждры закони. Той пресича роскошничеството, изнѣженността, и сичкитѣ занаеты които служатъ за угодяване на пороцитѣ; той прави да цвѣтѣтъ другитѣ занаеты които сж полезны на истинскитѣ нужды на живота; а найвече той настроява подданицитѣ си къмъ земледѣліето. Чрезъ туй ги прави да иматъ изобиліе въ потрѣбнитѣ нѣща. Такъви трудолюбивъ народъ, простонравенъ, навикнжлъ да живѣе съ малко, и който лесно добыва потрѣбнитѣ за живота чрезъ работенъето на земята си, се умножава безкрайно. Ето какъ бива въ едно царство единъ народъ безброенъ, но здравъ, ѣкъ, едъръ, който не е никакъ изроденъ чрезъ похотитѣ, който е упражненъ въ добродѣтелта, който не е никакъ привързанъ на сладоститѣ на единъ животъ низкъ и похотливъ, който умѣе да презира смъртта, който бы предпочелъ да умре нежели да изгуби тѣзи свобода която вкусява подъ управленіето на единъ царь рѣшенъ да не царува за друго освѣнъ за да въцари разума. Нека единъ съѣдъ завоеватель нападне този народъ, той нема да го намѣри може бы доста навикнжлъ на походъ, да се нарежда като на сраженіе, или да исправя машины за обеада на единъ градъ; но той ще го намѣри непобѣдимъ по множеството му, по храбростта му, по търпѣніето му въ трудноститѣ, по навика му да търпи лишенія, по твърдостта му въ сраженіята, и по една таквази доблестъ която не отпада и при неблагопріятнитѣ обстоятелства. Отъ друга страна, ако царьтъ не е никакъ опытенъ да управа самъ войскитѣ, той ще ги управа чрезъ чловѣцы, които сж способны за туй, и той ще умѣе да се служи отъ тѣхъ безъ да губи своето върховенство. Между туй той ще извлече помощъ отъ своитѣ съюзници: неговитѣ подданицы ще предпочетжтъ подобрѣ да умржтъ отъ колкото да минжтъ подъ владычеството на единъ другій царь насилникъ и несправедливъ: доро самитѣ богове ще му споборетвуватъ. Ето каквы шодкрѣпяванія той ще има посрѣдъ найголѣмытѣ опасности.

„Азъ заключихъ слѣдователно че миролюбивыитѣ